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Ο Αριστοτέλης ανάμεσα στη Χαλκιδική και τη 
Μικρά Ασία
/ Πεμπτουσία

Στα εδάφη της Μικράς Ασίας το αριστοτελικό πνεύμα άνοιξε τα φτερά του και 
ξέφυγε από τις θεοκρατικές αντιλήψεις, που μέχρι τότε το επηρέαζαν. Εκεί, στη 
Μικρά Ασία, γεννήθηκε και η φιλοσοφία, που προσπάθησε να ερμηνεύσει, για πρώτη 
φορά ορθολογικά, τη γέννηση του κόσμου μας. Στα εδάφη της βάδισαν, 
προβληματίστηκαν και δημιούργησαν ο Θαλής, ο Αναξίμανδρος, ο Ηράκλειτος και 
σε κάποια στιγμή της ζωής του βρέθηκε στα εδάφη της και ο Αριστοτέλης 
(Στάγειρα Χαλκιδικής 384 π.Χ.- Χαλκίδα 323 π.Χ), ο συστηματικότερος και 
μεθοδικότερος νους του Αρχαίου Κόσμου, ένας από τους σημαντικότερους 
στοχαστές όλων των εποχών.
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Τόσον στα πρώτα έτη της ζωής, ορφανός στην ευαίσθητη ηλικία των οκτώ ετών ο 
Αριστοτέλης, όσον και αργότερα, μετά την διαμονή και φοίτησή του στην 
Ακαδημία του Πλάτωνος, από το 347 έως το 345/344 π.X., ο Αριστοτέλης έζησε 
στον Αταρνέα και στην Άσσο της Τρωάδας, κοντά στον ηγεμόνα Ερμεία, κι εκεί 
αναδείχθηκε ως κεντρική μορφή ανάμεσα σ’ έναν κύκλο φιλοσόφων, φίλων της 
Πλατωνικής Ακαδημίας.
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Τα βήματά του στη Μικρά Ασία θα παρακολουθήσει η Ιστορική και Λαογραφική 
Εταιρεία της Χαλκιδικής (ΙΛΕΧ) το Σάββατο 15 Σεπτεμβρίου 2018 (έναρξη: 
9.30 π.μ.), στην Θεσσαλονίκη, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Εταιρείας (Αλ. 
Σβώλου 10, 1ος όρ.).

Εισηγητές:

1. Χρήστος Αραμπατζής, καθηγητής ΑΠΘ με θέμα: «Η Μικρά Ασία ως λίκνο 
της ελληνικής φιλοσοφικής σκέψης».

2. Ευστάθιος Πελαγίδης, Ομ. καθηγητής ΑΠΘ με θέμα: » Η Οδύσσεια των 
Ελλήνων Στρατιωτικών αιχμαλώτων της Μικρασιάτικης καταστροφής 1922″.

3. Χριστίνα Σίνου, Διδάκτωρ της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, με θέμα: «Ο Αριστοτέλης στη Μικρά Ασία. Ο βίος και το έργο του 
φιλοσόφου κατά τη διάρκεια της παραμονής του στην ευρύτερη περιοχή της 
Μικράς Ασίας».

4. Χρήστος Μπαλόγλου, Διδάκτωρ Οικονομικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Φρανκφούρτης, με θέμα: «Πολιτικοί στοχαστές εκ Μικράς 
Ασίας στα ηθικά και πολιτικά συγγράμματα του Αριστοτέλους».

Την ημερίδα θα προλογίσει ο Πρόεδρος της Εταιρείας ο Δρ Βασίλειος Ν. Πάππας
, δικηγόρος τ. βουλευτής, ο οποίος θα συντονίσει και την σχετική συζήτηση που θα 
ακολουθήσει.


